
Verbale n. 4 /2024 

 

Il giorno 01/08/2024 alle ore 10.00 in aula G4 livello 0 corpo G del Campus UMG si è riunito il 

Consiglio di CdS Magistrale in Medicina e Chirurgia in presenza e da remoto con il seguente ordine 

del giorno:  

 

• Comunicazione del Presidente 

• Corsi a scelta AA 2024/2025 

• Esami di laurea ottobre 

• Programmi dei CI 

• Varie e d eventuali 

  

Alle ore 10.10 il Presidente, constatato il raggiungimento del numero legale, prende la parola e 

passa a delineare i punti all’OdG. 

 

• Comunicazione del Presidente 

Il Presidente comunica che in data mercoledì 26 Luglio 2024 si è avuto audit del CdS di Medicina 

con NdV e presidio di qualità e commissione paritetica, al termine della quale il NdV ha evidenziato 

la necessità di rivedere il sito web e la pubblicazione dei programmi di tirocini e delle skills all'interno 

dei programmi del CI, oltre che la valutazione da parte degli studenti dell'esito dei tirocini stessi.  

Inoltre, come precedentemente indicato il GAQ comunica che considerato il numero di iscritti al 

primo anno paria a 402+31, come da nota Ministeriale, è opportuno suddividere gli studenti in due 

gruppi AL-MZ al fine di rendere maggiormente fruibile il corso riducendo il rapporto studente 

docente.   

Il Presidente comunica che data la prossima variazione del piano di studi, il regolamento didattico del 

CdS sarà rivalutato e ridiscusso, per cui non entrerà in vigore nell’AA 2024/25. 

Il Presidente comunica che, sentita anche la Segreteria Studenti, al fine di agevolare le attività degli 

studenti iscritti al Corsi di Studio in Medicina e Chirurgia, l’Anno Accademico avrà inizio, ai fini 

didattici, dalla data in cui lo studente formalizzerà l’iscrizione all’anno successivo che potrà avvenire 

a partire dal primo agosto 2024. La conclusione dell’A.A è comunque fissata al 31 marzo 2026. 

• Corsi a scelta 2024/2025 

Il Presidente comunica che la didattica ha inviato la programmazione dei corsi a scelta 2024/25 come 

da allegato 1.  

Tutti approvano ad unanimità 

• Esami di laurea 

Il Presidente comunica che la conferenza Nazionale dei presidenti di CdS di medicina e chirurgia ha 

evidenziato che il titolo di laurea dovrà essere conseguito entro giorno 08/10/2024 per permettere agli 

eventuali interessati di partecipare al concorso di ammissione al corso Regionale di Medico di 

Medicina Generale. Si rende pertanto necessario proporre alla Scuola la ricalendarizzazione della 

data di laurea dal 29/10/2024 anticipandola al 08/10/2024, se possibile e compatibilmente con esami 

e con numero di studenti richiedenti. 

Tutti approvano ad unanimità 

 

• Programma dei corsi integrati 

Il Presidente in base a quanto precedentemente ricordato comunica che i referenti di CI dovranno per 

il nuovo anno indicare il nuovo programma inserendo all'interno anche il programma di tirocinio ed 

indicando anche la modalità di esame e il numero di prove in itinere. Interviene il prof Carnevali che 

chiede se vadano considerate a fine dell’esame, il Presidente comunica che questo è a discrezione del 



docente, mentre la prof Biamonte, il prof Fiume e la prof Bianco suggeriscono di definire una unica 

metodologia di esame comune a tutti i corsi integrati del CdS. Dopo ampia discussione si conviene 

di riaggiornare questo punto al prossimo consiglio di CdS. 

• Varie ed eventuali 

Alle ore 11.10 non essendoci altri punti ad odg, e non essendoci altri interventi la seduta del consiglio 

di CdS è chiusa 

LFS 

Il Presidente         

Prof Luca Gallelli            


